
Δελτίο Τύπου 

 

Το ντοκιμαντέρ για τον Γιάννη Θεοδωράκη με τίτλο: «Γιάννης Θεοδωράκης: Ναι... 
μπορούμε και πάλι να ελπίζουμε», προβάλλεται για πρώτη φορά στο Ρέθυμνο, την 
Τετάρτη  28 Φεβρουαρίου 2024 και ώρα 8:30 μ.μ., προσκαλεσμένο από το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, Τμήμα Φιλολογίας - Εργαστήριο Θεάτρου Κινηματογράφου 
Μουσικής και τον επίκουρο καθηγητή θεατρολογίας κ. Μανώλη Σειραγάκη. 

Χώρος Εκδήλωσης: Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο "Ξενία", Προκυμαία Ρεθύμνου, 
Σοφοκλή Βενιζέλου. Είσοδος από Νικολάου Ψαρρού  46. 

Το ντοκιμαντέρ επιχειρεί να αποδώσει την ιστορική θέση που αρμόζει στην 
προσωπικότητα του Γιάννη Θεοδωράκη. Η προβολή θα γίνει στο πλαίσιο του 
μαθήματος του Τμήματος Φιλολογίας «Εισαγωγή στην Τέχνη του Θεάτρου» αλλά 
μπορούν να την παρακολουθήσουν όσοι και όσες θέλουν. Το ντοκιμαντέρ φιλοδοξεί 
να παίξει εκπαιδευτικό ρόλο - εκτός από το Καλλιτεχνικό-απευθυνόμενο σε νέους και 
νέες, εμπλουτίζοντας τις ιστορικές τους γνώσεις και αποκαλύπτοντας άγνωστες 
πτυχές από την ιστορία της Ελλάδας, στις οποίες δεν υπάρχει εύκολη πρόσβαση. 

Η παραγωγή του ντοκιμαντέρ είναι ανεξάρτητη και έγινε από τον Αντώνη και Στέλιο 
Διαμαντή και την ΑΜΚΕ ΌΜΜΑ ΣΤΟΥΝΤΙΟ για να τιμήσουν την μνήμη του Γιάννη 
Θεοδωράκη, αδελφού του Μίκη. Τίτλος της ταινίας είναι η καταληκτήρια φράση από 
το τελευταίο κείμενο που έγραψε  ο Γιάννης Θεοδωράκης στον Ριζοσπάστη με 
αφορμή το βιβλίο του Β. Αποστολόπουλου για τον ΔΣΕ στην Ρούμελη.  

Ο Στέλιος και ο Αντώνης Διαμαντής, βασικοί συντελεστές του ντοκιμαντέρ, 
επιχειρούν να σκιαγραφήσουν τον δημοσιογράφο, ποιητή, λογοτέχνη και αυθεντικό 
αγωνιστή της Δημοκρατίας μέσα από την έρευνα που έχουν κάνει, μέσα από 
συνεντεύξεις και μαρτυρίες ανθρώπων που έζησαν, δούλεψαν, πόνεσαν και αγάπησαν 
αυτόν τον σπουδαίο άνθρωπο. Το ντοκιμαντέρ περιέχει  ανέκδοτα ιστορικά στοιχεία 
και άγνωστα γεγονότα της ζωής του, τη σχέση του με την οικογένειά του, τους φίλους 
και συναγωνιστές του, την δημοσιογραφία, την ποίηση και  τη  σχέση του με τον 
αδελφό του, τον συνθέτη, Μίκη Θεοδωράκη. Το ντοκιμαντέρ έχει ήδη προβληθεί 
μέχρι σήμερα στο 11ο Κινηματογραφικό φεστιβάλ Χανίων, στο Μέγαρο Μουσικής 
Αθηνών και στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο Ηρακλείου Κρήτης. 

Πρόγραμμα Εκδήλωσης (Είσοδος ελεύθερη) 

• Προβολή του Ντοκιμαντέρ 

• Προβολή ομιλίας για τον Γιάννη Θεοδωράκη του Στάθη Σταυρόπουλου, 
σκιτσογράφου – αρθρογράφου. 

• Συζήτηση  του κοινού με τον Σκηνοθέτη Αντώνη Διαμαντή. 

https://www.giannistheodorakisdoc.gr/el/
https://www.giannistheodorakisdoc.gr/el/

